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 nu0المتتالیة المعـرفة بحدھا الأول
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u   ومن أجـل كل عدد طبیعي ،n : 21 2 2n nu u   

n :2بالتـراجع أنھ من أجـل كل عدد طبیعي بین)أ)1 1nu  
أن المتتـالیة بین)ب nuتماما متنـاقصة.
المتتالیة استنتـج أن )جـ nuمتقـاربة ثـم أحسـب نھـایتھا.

2( nvالمتتالیة العددیة المعرفة  من أجـل كـل عدد طبیعيn بـ : ln 2n nv u 

بین أن )أ nv 0ھندسیة یطـلب تحـدید حـدھا الأول متتالیةvوأسـاسھاq.
.nبدلالة nuعبـارة استنتج ثم nبدلالـة nvعبـارة أكتب)ب
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)نقــاط 07( :  لتمرین الرابعا
 I المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j
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 2:التمثیل البیاني للدالة xx e، 2المستقیم ذو المعادلةy x .
 ھما فاصلتا نقطتي تقاطع0و و  1.6حیث 1.5  

بقراءة بیانیة حدد وضعیة المنحنى) 1  لـبالنسبة على.
2(gالدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx و المعرفة على بـ:

  2 2xg x e x  

حدد إشارة* g xحسب قیم العدد الحقیقيx.

II fالدالة العددیة المعرفة علىبـ :      12 3 3 xf x e x x e    ، fCتمثیلھا البیاني.
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 :منxبین أنھ من أجل كل)ب    1' xf x g x e  

:عین دون حساب)ج   
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 
.ثم فسر النتیجة ھندسیا، 

.ثم شكل جدول تغیراتھاfاستنتج اتجاه تغیر الدالة)د
المستقیمبین أن) أ) 2 Dذا المعادلة: 2 3y ex ستقیم مقارب لـھو م fCعند ،أدرس وضعیة fCبالنسبة لـ D

بین أن المنحنى)ب fC یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیینھا.

بین أن المنحنى)ج fC یقطع محور الفواصل في نقطة واحدة فاصلھا2.4:    حیث 2.3  

أنشئ كل من )3 D، fC .نأخذ 3 22.31f  ،  4.15f  

b;أوجد العددین الحقیقیین )أ) 4 a حتى تكون الدالة  1xx ax b e   أصلیة للدالةدالة  13 xx x e   على
مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنىnIأحسب )ب fCو المستقیم D والمستقیمین الذین معادلتیھما:

; 1x n x حیثn عدد طبیعي 1n  ،ثم أحسبl im n
n

I
 
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:الموضوع الثاني
)نقاط04: ( التمرین الأول
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2

n
n

n

u
v

u




أن المتتـالیة ینب)أ nv 1ھندسیـة أسـاسھا
3

q  0حساب حدھا الأول ، یطلبv

limأحسـب ثم .nبدلالـة nuواستنتـج عبـارة nبدلالـةnvكتـب عبـارة ا)ب n
n

u
 

2:حیـثnPالجـداءوnSالمجمـوعnاحسـب بدلالـة )4
0 1 22 2 .. 2n

n nS v v v v    0و 1 ...n nP v v v   .

)نقاط04( : التمرین الثاني
نسحب عشوائیا و في آن واحد ثلاث . كرتین حمراوین وء ت سودااكرثلاث كرات بیضاء و أربع على 1Uیحتوي صندوق

).اللمس لا یمكن التمییز بینھا عند علما أن الكرات ( كرات من ھذا الصندوق 
:أحسب احتمالات الأحداث الآتیة )1

A " :حمراء كرة سحب كرتین سوداوین و."B " : كرات  من نفس اللون سحب ثلاث. "

C: " سحب كرة بیضاء واحدة على الأقل"

. الألوان المحصل علیھاالمتغیر العشوائي الذي یرفق بكل سحبة عدد Xلیكن)أ) 2
أحسب كلا من ** 1P X  و 3P X  ثم  استنتج 2P X .

25و یكسب، قبل إجراء السحب50DAاللاعب یدفع )ب DA ھل اللعبة مربحة لھ؟.علیھاللون من الألوان المحصلكل
.یحتوي على كرتین بیضاوین و كرة سوداء واحدة 2Uنعتبر صندوقا آخر )3

.2Uثم نسحب عشوائیا و في آن واحد كرتین من2Uصندوق الفي 1Uالصندوقنضع الكرات الثلاث المسحوبة من 
.لھا نفس اللون 1Uبیضاوین علما أن الكرات الثلاث المسحوبة من2Uأن تكون الكرتان المسحوبتان مناحسب احتمال **

)نقاط 05( :التمرین الثالث

: المعادلة التالیة نعتبر في مجموعة  الأعداد المركبة  22 3.... 2 0
4

E z z  

المعادلة حل في )1 E.
ثلاث نقط من المستوى المنسوب الى معلم متعامد ومتجانسCوA,Bلتكن)2 ; ;O u v

 
:لواحقھا على الترتیب

1
2Az 
،3

2B iz ، AC Bz zz  

Aكلا من العددیناكتب )أ Bz zوCz على الشكل الأسي.

:بین أن )ب 14392018.C A B A Bz z z z z  
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وزاویتھAالنقطةالتشابھ المباشر الذي  مركزهSلیكن)3
2

=


ونسبتھk = 2

.Sالمباشرأكتب العبارة المركبة للتشابھ)أ
.Sالمباشرتشابھبالعلى الترتیب CوBصورتا  النقطتین'Cو'Bالنقطتینأوجد لاحقتا)ب

: من المستوي التي تحقق Mثم عین مجموعة النقطABCمركز ثقل المثلثھو Oبین ان المبدأ)4
    0M A + M B + M C M A M B 
    

31:حیثHzذات اللاحقةHأنشئ النقطة)5
i

H ez



  دون حساب.

)نقاط 07: ( رابعالتمرین ال
I hالدالة العددیة للمتغیر الحقیقيxو المعرفة على المجال* بـ :  2 2lnh x x x 

:*من xأنھ من أجل كل عدد حقیقي استنتج،hأدرس اتجاه تغیر الدالة  0h x .

II fالدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx و المعرفة على* بـ     :   2ln1 2
2

x
f x x

x x

 
    
 
 

 fCتمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم  متعامد و متجانس ; ;O i j
 

.

أحسب ) أ) 1 lim
x

f x


و lim
x

f x


.

أحسب )ب 
0

lim
x

f x



و 
0

lim
x

f x



.بیانیا ةثم فسّر النتیج

: غیر معدوم xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي) أ) 2   22 'x f x h x 
.ثم شكل جدول تغیراتھا fأدرس اتجاه تغیر الدالة)ب

بین أن المستقیم )ج  1:ذا المعادلة
2

y x مستقیم مقارب للمنحنى fCثم أدرس وضعیة fCبالنسبة لـ .

 :*x*منxمن أجل كل عدد حقیقي: تحقق أن)أ) 3  و    0f x f x  .ماذا تستنتج ؟ فسر النتیجة بیانیا.
بین أن المعادلة )ب  0f x تقبل حلا وحیداعلى المجال 0.3;0.4.

استنتج أن المعادلة **   0f x تقبل حلا آخر یطلب تعیین حصر لھ.
بین أن المنحنى)أ)4 fCیقبل مماسین 1Tو 2Tیوازیان المستقیم یطلب كتابة معادلتیھما.

أنشئ )ب  ، 1T، 2Tو fC.

: عدد و إشارة حلول المعادلة mناقش بیانیا وحسب قیم العدد الحقیقي)ج    1...
2

E f x x m  

دالة معرفة علىkلتكن)5 1  Erreur ! Signet non défini.  بـ :

       

2ln 11 21 2
2 1 1

x
k x x

x x

 
      
   

 ، kC تمثیلھا البیاني.

المنحنىبین أنھ یوجد تحویل نقطي بسیط یحول ** fCإلى المنحنى kC) الإنشاء غیر مطلوب(

: بـ*المعرفة علىFبین أن الدالة) أ) 6    22 21 1 1 ln 2ln
2 2 4

F x x x x
       

علىfھي دالة أصلیة لـ

1xوالتي تنعدم من أجل fصلیة للدالةأوجد الدالة الأ)ب    .
1:عدد حقیقي حیث)ج  .أحسب التكامل التالي :   

1
A f x dx


  وفسر النتیجة ھندسیا.

أحسب **  lim
x

A 


.
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-: الثانویات 
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-

البكالوریا التجریبي في تصحیح 
مادة الریاضیات
الموضوع الأول

2017  /2018
تجریبیة.ع: الشعبة

)نقاط04:( الأول التمرین 
AB.الجـداء السلمـي حساب) أ) 1 AC

 
:

لدینا 3;4;2AB


 ،14; ; 7
2

AC   
 



BACقیسا بالرادیان للزاویةج ااستنتـ
:متعامدان وبالتاليو       بماأنفإن  الشعاعان 


2
BAC




وبماأن:تعین مستويCوA,Bاستنتـاج أن 
واحدة لیست على إستقامةCوA,Bالنقطفإن 

.تعیـن مستـوي وبالتـالـي 
بحیث یكونوالعددین الحقیقینتعیین) ب , ,1n  



ناظمیا للمستوي ABCج معادلة دیكارتیة لھاثم استنت
 , ,1n  


ناظمي للمستوي ABC یعنيn AB
 

nو AC
 

n AB

n AC

 



 

 یكافىء
3 4 2 0...(1)

14 7 0...(2)
2

 

 

  


  

یكافىء) 2( 3 .... 32 4 56 0    3(و ) 1(جمع ب(
: طرفا لطرف نجد 

:،            اذن:           ومنھ
ستنتاج المعادلة الدیكارتیة للمستوياا ABC:

:ومنھمعناهبم
: اذن  : 2 2 1 0ABC x y z   

ةباكت) أ)2 f tبدلالةtإتجاه تغیر الدالةةسادروf:

: لدینا 
1

: 1 ;
1

x t

y t t

z t

 
   
  

 ، 1; 1;2E 

       2 2 2 21 1 2 3 6 5f t EM x y z t t         

 
2

3 3'
3 6 5

t
f t

t t




 
 ، ' 0f t 1یكافئt  ، 1 2f 

متناقصة تماما على fالدالة 0;1 ومتزایدة تماما على 1;

التي تكون من tج قیمة العدد الحقیقيااستنت) ب
أصغر مایمكن ؟EMأجلھاالمسافة

1tتقبل قیمة حدیة صغرى عند fالدالة  2: ھي
2ھي  EMلمسافة ومنھ أصغر قیمة ل

والمستقیمEج المسافة بین ااستنت :  ; 2d E  

علىEالمسقط العموديHج إحداثیات ااستنت)ج  :نعوض
1t لـفي عبارة التمثیل الوسیطي نجد 0;0;2H

معادلة سطح الكرةةباكت) أ) 3 Sالتي مركزھاE

وتمسالمستقیم لدینا

       2 2 2 2: 1 1 2S x y z R     

  ; 2R d E  ومنھ  :       2 2 2: 1 1 2 2S x y z     

دراسة الوضع النسبي للمستوي)ب ABCو سطح الكرة S:

ل      
 22 2

2 1 - 2 -1 + 2 -1 5 1.66
32 + -2 +1

d E, ABC ==

بمـاأ ن   1.41d E, ABC R فإن   S ABC 

)نقاط05:( الثاني التمرین 

42:على الشكل الجبريAz,Bzةباكت)1
i

A ez


 ،B Az i z
1Az i ,1Bz i  

المعادلةحل فين)أ)2 Eذات المجھولz:

 Eیكافئ 1 2 1
1

i z

i z

 
 

  
3یكافئ 1 3z i  

1: ومنھ
3

z i

 1:  اذن

3
S i

   
 

Sبواسطة تشابھمباشرBھي صورة Aج أن ااستنت

1لاحقتھامركزھالنقطة
3

z i


   :من Eنستنتج

2 iA

B

z z
e

z z









: ومنھ 2 1 2i i
A Bz e z e z 

  العبارة من الشكل

 ' 1i iz ke z ke z 
  معناه S B AحیثSھ مباشربتشا

2kنسبتھ   وزاویتھ ومركزه النقطة الصامدةلاحقتھا
1
3

z i


  . عبارتھ المركبة:' 2 1 3z z i  

=ونسبتھ Ωالنقطةھو تحاك مركزه:حالة خاصة −2
الدائرةو نصف قطر مركز إیجاد) أ) 3 لثالمحیطة بالمث

ABC:و =بما أن= 1

1d  

   13 4 + 4 2 -7 0
2

AB AC = + =
    

 

= 0AB .AC
 

A B


AC


ˆ 0BAC 
ˆBAC 

29 58 0  
 2, 2,1n 


2   2 

 A ABC   2 2 2 1 3 0d     

01



1ةذات اللاحقHن النقطةأبین ن) ب 3Hz i  مركز ھي
الدائرة   صورة الدائرة  بالتحویلSّمعادلة نیثم تعی

لدائرةدیكارتیة  ل  لدینا:  نصف قطرھا' 2 2r 

حیثHومركزھا S O H2: يأ 1 3H Oz z i  

1: ومنھ 3Hz i  ،     2 2: 1 3 8x y     

التي من أجلھا یكون nن قیم العدد الطبیعيیعیّت)4

العددالمركب
n

A

C

z

z

 
 
 

4:حقیقیا موجبا
2

4

2

2

i
i

A

i
C

z e
e

z
e




 

2

n
i n

A

C

z
e

z

 
 

 
2حقیقي موجبیكافئ عدد

2
n

k




4n:  ومنھ kحیثk .

نیعیّت) أ)5 مجموعة النقط M zمن المستوىحیث:
A

C
C

z
z z k

z
  ،kیمسح:

2 2

3
2 2

1 1

1 1

i i
A

C
C

i i

z
z z k i k e i k e

z

i ke i ke

 

   
 

   
           

   

     
: ومنھ  النقطةھي نصف مستقیم مبدؤهC موازي لحامل

شعاع توجیھھ لاحقتھ محور التراتیب
3
2

i
e i



 .
نیعیّت) ب 'مجموعة النقط M zمن المستوى حیث       :

 
2

1 ....arg 2A

B

z z
k

z z
 

  
       

 ،k   1یكافئ

2arg 2A

B

z z
k

z z
 

 
   

argیكافئ 
2

A

B

z z
k
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أن المتتـالیةنبین)ب nuندرس إشارة :تمامامتنـاقصة
الفرق  2

1 3 2 1 2n n n n n nu u u u u u       

فإن ;
2

AB AC



 
2ABو AC قائم في المثلث اذن

لدائرةامركز .ومتقایس الضلعین ھو منتصف الوتر BC

0لأنالمبدأھو
2

B Cz z
 2و نصف قطرھا

2
BC

r  

2:ماأنب 1nu   1فإن 0 ; 2 0n nu u  
1:ومنھ 0n nu u   نستنتج ان nuتماما متناقصة

المتتالیةج أن ااستنت)جـ nuنھـایتھاب امتقـاربة ثـم حسـ:
المتتالیةبما أن nuومحدودة من الأسفل بالعدد تمامامتناقصة

2نحو عدد حقیقي فھي متقاربةl.
 21lim lim 2 2n nn n

u u 
    یكافئ 22 2l l  نجد:

2 3 2 0l l  ،1،2l  1أومقبولl  مرفوضلأنھا
lim: اذن 2ـمتناقصة تماما ومحدودة من الاسفل ب 2nn

u



بین أنن)أ)2 nv 0حدھا الاولیطلب ھندسیة متتالیةv

q:وأسـاسھا nvمن اجل كل عدد طبیعيتكافئ ھـ .مn
1حیثqیوجد .n nv q v لدینا  ،:

     2

1 1ln 2 ln 2 2ln 2n n n nv u u u      
1:ومنھ 2n nv v  .إذن nv 2أساسھا متتالیة ھندسیةq 

وحدھا الأول 0 0

3ln 2 ln
4

v u  

:nبدلالة nuعبـارةج ااستنتثمnبدلالـة nvعبـارةكتابة)أ

0

3ln 2
4

n n

nv v q     
 

و .  ln 2n nv u 2یكافئnv

ne u 

: ومنھ
3ln 2
42 2

n

nv

nu e e
 
 
    

0: حیثnSالمجموعnب بدلالةاحسـ) أ)3 1 ...n nS v v v   

 
1 1

1
0

1 3 1 2 4ln ln 1 2
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n n
n
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q
S v

q

 
                     

:ب احسـ 14lim lim ln 1 2
3

n

nn n
S 

 

     
 

2nuلدینا :nPالجـداءnج بدلالـةااستنتـ)ب

nu e 
2:ومنھ nv

nu e    ،     0 12 2 ... 2n nP u u u      

     
 
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P u u u e e e
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       

          

  
)نقاط07: (التمرین الرابع

 I  : 2 xy e  ، : 2y x   ،  2 2xg x e x  

بقراءة بیانیة تحدد وضعیة) 1 بالنسبة لـ على:
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      12 3 3 xf x ex x e    II1 (باحس)أ:
      1 0lim lim 2 3 3

x

x

x
e x x ef x

 





      

      1lim lim 2 3 3
x x

xe x x ef x
 

 



      

:منxنبین أن من أجل كل)ب    1' xf x g x e   

:f'دالتھا المشتقة قابلة للاشتقاق على fالدالة
     

 

1 1

1

' 2 2 2 2x x x

x

f x e x e e x e

g x e

   

 

       

 

لدینا:ن دون حسابیعیت) ج    1' 0f g e      

: ومنھ     
0

lim ' 0
h

f h f
f

h

 




 
 

المنحنى:تفسیر النتیجة ھندسیا fCذات یقبل في النقطة
:تھمعادلاأفقیامماسةالفاصل y f 

:جدول تغیراتھاثم تشكیل fاستنتاج اتجاه تغیر الدالة) د
لدینا    1' xf x g x e شارة ومنھ 'f x ھي عكس إشارة
 g x1:  لأن 0xe   .

علىمتناقصة تماما fالدالة 
 ;0ومتزایدة تماما على المجالین ;و 0;

نبین أن) أ)2   : 2 3D y ex مستقیم مقارب لـ fCعند
: لدینا    1 0li 0m l 3im

x x

xf x ex y  

 
     

:ومنھ   : 2 3D y ex  مقارب لـمستقیم fC عند
دراسة وضعیة المنحنى** fCالنسبة للمستقیمب D:

الفرقندرس إشارة 
    13 xx ef x y   

نبین أن المنحنى) ب fCیقبل نقطة انعطاف یطلبتعیینھا
f علىقابلة للاشتقاق مرتین:    1'' 1 xf x x e   

 ''f x1انعدمت مغیرة إشارتھا عندومنھ : 1;3.34 

ھي نقطة انعطاف للمنحنى  fC

نبین أن المنحنى)ج fC یقطع محور الفواصل في
2.4: حیثنقطةواحدة فاصلھا 2.3   ،

: لدینا 2.3 0.47f   ، 2.4 1.07f  

تحدید إشارة) 2 g xحسب قیمx:لدینا
    2 2 2 2x xg x e x e x       

إشارة  g xتتعلق بوضعیة 

بالنسبة لـ على
على )متزایدة تماما (معرفة ومستمرة ورتیبة تماماfبما أن

 2.4 ; 2.3  و   2.4 . 2.3 0f f   فإنھ حسب مبرھنة

المنحنىالقیم المتوسطة  fC یقطع محور الفواصل في نقطة
حیث واحدة فاصلتھا   0f  

إنشاء كل من) 3 D، fC:
 3 22.31f  ،  4.15f  

b;إیجاد) أ) 4 aالدالةحتى تكون
  1xx ax b e    أصلیة للدالةدالة :
  13 xx x e    على،لتكن

    1xF x ax b e   ،
F للدالةدالة اصلیةkعلىمعناهF

وقابلة للاشتقاق على 
على قابلة للاشتقاقF: لدینا 

    1' xF x a x a b e     

:بالمطابقة نجد
1; 3a a b   

;1:  ومنھ 4a b  
    14 xF x x e   

بـمساحة الحیز المستوي المحددnIباحس)ب fCو D

:والمستقیمین الذین معادلتیھما 1n  ; 1x n x 
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   

     

        

 

:حساب  1lim lim 4 5 5n
n

n n
I n e  

   
      

    13 xk x x e  

 fC  D

   'F x g x



تصحیح الموضوع الثاني
)نقاط04: (التمرین الأول

3على محـور الفـواصل الحـدودتمثیل) أ)1 2 1 0; ; ;u u u u:

تخمیـنا حول اتجـاه تغیـرضع و) ب nuو تقاربھا:
المتتالیة nu متزایدة تماما ومتقاربة

n:0من أجـل كـل عـدد طبیعيات اثب)أ)2 1nu 
نبرھن بالبرھان بالتراجع

0nمن أجل :00 1u محققة لان:
0

1
3

u 

n:0عـدد طبیعيمن أجل نفرض أن 1nu  صحیحة
10:ان ونبرھن 1nu  

0:لدینا 1nu (0)و 0 ; (1) 1f f و 1n nu f u 

على متزایدة تماماfبما أن 0;1(0)فإن ( ) (1)nf f u f 
10: ومنھ 1nu   .
من أجـل كـل انھ نستنتج حسب البرھان بالتراجعو من 

n:0عـدد طبیعي 1nu 
المتتالیةاتجـاه تغیرةسادر) ب nuج أنھـا متقـاربةاواستنت
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  
  

 
0:بما أن 1nu 1فإن 0nu       ،1:ومنھ 0n nu u  

نستنتج أن nu ومتقاربة نحو عدد حقیقيمتزایدة تماما
.محدودة من الأعلى ومتزایدة تماما:لأنھا
limب احسـ** n

n
u


:

1

3lim lim
2 1

n
nn n

n

u
u

u 



3یكافئ

2 1





یكافئ 2 1
0

2 1
 



 


محدودة من الأعلى مقبول(1أو )مرفوض(0ومنھ
limومنھ،)ومتزایدة تماما 1n
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ومنھ

 nv1أساسھاھندسیة.م
3

q 0وحدھا الأول
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 

: nةبدلالnuواستنتاجnبدلالة nvكتابة)ب
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n
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1لدینا
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

1ومنھ 
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nnu 
   
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
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2

0 1 2

0 1 2

2 2 ... 2

2 2 2 2...
3 3 3 3

n

n n

n

S v v v v    

                  
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1nمجموع ھو  حدا لمتتالیة ھندسیة حدھا الأول
02 1

3
   
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2وأساسھا 
3

:ومنھ
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nS
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    

    

         
   

)نقاط04: (لثانيالتمرین ا
3: عدد الحالات الممكنة 

9 84C 
: حساب احتمال الأحداث) 1

 
2 1
3 2

3
9

6 0.07
84

C C
p A

C


  ، 

3 3
4 3

3
9

5 0.06
84

C C
p B

C


  

سحب كرة بیضاء على الأقل : Cالحدث
عدم سحب كرة بیضاء : Cالحدث

: 1ط   
3
5
3
9

741 1 0.88
84

C
p C p C

C
     

: 2ط 
1 2 2 1 3 0
4 5 4 5 4 5

3
9

74 0.88
84

C C C C C C
p C

C

    
  

حساب ) أ)2 1p X و 3p X م استنتاجث 1p X 

3: ھي Xقیم المتغیر العشوائي ; 2 ;1
1X : "كرات بلون واحد 3سحب"
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   
3 3
4 3

3
9

51
84

C C
p X p B

C


   

3X : "كرات بثلاث ألوان مختلفة 3سحب"

 
1 1 1
4 3 2

3
9

243
84

C C C
p X

C

 
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2X : "كرات بلونین مختلفین 3سحب"
 ; ;B B Bأو ; ;N N N أو ; ;R R R

: 1ط 
2 1 2 1 2 1
4 5 3 6 2 7
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552
84
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:2ط      552 1 3 1
84

p X p X p X        

متغیر عشوائي یمثل الربح الصافي الذي Yلیكن )ب
25: قیمھیحققھ اللاعب   ; 0 ; 25  ،

  5 55 24 47525 0 25 5.65
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E Y
               
     

: بماأن   0E Y  اللعبة مربحة لھذا اللاعبفإن
بیضاوین علماأن 2Uحساب احتمال ان تكون الكرتان من) 3

:الكرات المسحوبة من لھا نفس اللون
بیضاوین 2Uسحب كرتان من: Fالحدثلیكن 
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بین أنن) ج 
2

: 1
y xمستقیم مقارب للمنحنى fC:

  2 ln1 1 2lim lim 0
2 2x x

x
f x x

x x 

               

: ومنھ 
2

: 1
y xمستقیم مقارب لـ fC

وضعیةةسادر fCبالنسبة لـ  :ندرس إشارة الفرق

 
21 1 ln 2

2 2
x

f x x
x

        
   

  1 0
2

f x x
    
 

2lnیكافئ 2 0x   0وx 

على المجالین 1; 0 ، 1;

:غیر معدوم xمن أجل كل عدد حقیقي: تحقق أنال) أ) 3
*x و    0f x f x   :

x*إذا كان   فإن*x  و

       22ln ln1 2 1 2 0
2 2

x x
f x f x x x

x x x x

   
            

      
.فردیة fنستنتج أن الدالة

مركز تناظر للمنحنىOالنقطة: النتیجة بیانیاریفست fC.
بین أن المعادلةن)ب  0f x تقبل حلا وحیداعلى المجال

 0.3;0.4: لدینا الدالةf و )قابلة للإشتقاق(معرفة ومستمرة
على المجال )متناقصة تماما (رتیبة تماما  0.3;0.4

و  0.4 (0.3) 0f f  ، 0.4 0.41 ; (0.3) 0.53f f  

حسب مبرھنة القیم المتوسطة المعادلة   0f x  تقبل حلا وحیدا
 على 0.3;0.4 حیث  0f  

ج أن المعادلةااستنت  0f x تقبل حلا آخر یطلب تعیین
لـمركز تناظر Oالنقطةبما أن:لھاحصر fCالمعادلة و

  0f x تقبل حلا وحیدا على 0.3;0.4فإن fC

ویقطعھ كذلك یقطع حامل محورالفواصل في نقطة فاصلتھا
0.3حیثOبالنسبة للنقطةفي نظیرتھا فاصلتھا 0.4  و

0.4علیھ یكون  0.3  

نبین أن المنحنى)أ) 4 fCیقبل مماسین 1Tو 2Tیوازیان

المستقیم طلب كتابة معادلتیھمای: 0
1'

2
f x




  2 2
0 0

2
0

ln 1
2 2

x x

x

  
 یكافئ 20ln 0x 0:ومنھ 1x  0أو 1x 

:ومنھ 1
1: y 1

2
T x


 ، 2

1: y 1
2

T x

 

إنشاء)ب  ، 1T، 2Tو fC:
عدد و mمناقشة بیانیا وحسب قیم العدد الحقیقي)ج

حلول المعادلةإشارة E:ھي تعیین فواصل نقط تقاطع

المنحنى fCمع المستقیم mحیث:  1:
2m y x m   
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2lnیكافئ 2x  2یكافئ 2x e 1یكافئ
x

e
1أو

x
e

 

یوجد تحویل نقطي بسیط یحولبین أنھ ن)5 fCإلى kC

   
     

2ln 11 21 2
2 1 1

x
k x x

x x

 
      
   

، 1kD   

:بما أن   1 2k x f x  فإن kC ھو صورة fC

2V: بانسحاب شعاعھ  i j  
  

علىfھي دالة أصلیة للدالةFبین ان الدالةن) أ) 6
:   لدینا    22 21 1 1 ln 2ln

2 2 4
F x x x x

       
قابلة Fإذا كانت الدالةعلىfدالة أصلیة للدالةFتكون

وللاشتقاق على   'F x f x

للاشتقاق علىقابلة Fالدالة:لدینا

       
2

2
2

ln1 1 2 2 1 2' .2ln .
2 4 2

xx
F x x x x f x

x x x x

                  
علىfھي دالة أصلیة للدالةF:ومنھ

1xوالتي تنعدم من أجلfإیجاد الدالة الاصلیة للدالة)ب :
فإنھا تقبل دوالا أصلیة علىمستمرة علىfبما أن الدالة 

من الشكل: x F x c حیثcثابت حقیقي.

 1 0F c  1یكافئ
4

c  للدالةومنھ الدالة الاصلیةf والتي

1xتنعدم من أجل ھي الدالة :

  22 21 1 1 1ln 2 ln
2 2 4 4

x x x x
        

: حساب التكامل) ج   
1

A f x dx


 1حیث 

     

   

22 2

1
1

22 2

1 1 1 ln 2ln
2 2 4

1 1 1ln ln .a
4 8 4

A f x dx x x x

u






  

              

     



:النتیجة ھندسیارتفسی A  ھي مساحة الحیز المستوي المحدد
بالمنحني fCوالمستقیمات التي معادلاتھا:

1 ; ; 0x x y  

    22 21 1 1lim lim ln ln
4 8 4x x

A    
 

          

بالتوفیق في 
البكالوریا
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